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SITUACION PROBLEMATICA

PROBLEMA: Viscosidad del agua

Un grupo de ingenieros analiza como la viscosidad cinematica del agua, u (cm2=s), esta relacionada con la
temperatura. Los datos obtenidos de viscosidad en un laboratorio para diferentes temperaturas son:

T(°C)

p(em?/s)

Algunos de los integrantes del equipo plantean un modelo lineal y otros un modelo polinémico de grado
dos para ajustar a los datos expresados en la tabla. Averigua:

a. ;jcual es el modelo que mejor ajusta a los datos experimentales?

b. Algunos de los ingenieros basados en las caracteristicas del experimento y estudios teoricos y
empiricos anteriores, sostienen que el modelo al que deberian ajustar mejor los datos debe ser al
modelo lineal. jReflexiona y especifica a qué conclusiones llegas en este caso? ;y en el caso de que
el comportamiento de los datos pudiera responder a cualquiera de los dos modelos?
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p(em?/s) | 1,5676 | 1,3874 | 1,2396 | 1,1168 | 1,0105 | 0,9186
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1,1168 = h (16) + ¢

1,0105=a (18) +b 2 (1872 +b (18) + ¢
09186 =a (24) +b . 0.9186 =a (24)2 + b (24) + ¢

- La resolucién matemdtica de este problema involucra resolver un sistema de ecuaciones lineales Incompatible
para poder conocer a y b del modelo lineal 6 a, b y ¢ del polinomio de segundo grado.-> Método de

pseudoinversa o de minimos cuadrados




* X = 23

Y aplicamos el método para obtener X = (AT* A)-! *AT*B

2. Calcular el R?:




4 1 5676 0,130212723

8 13874 1,92487876
19 12396 1,53660816
16 11168 1,24724224
18 10105 1,02111025

0,9186 0,84382596

1,20675 6,703878093

S1

Coeficiente de determinacion: Coeficiente de correlacién:

51 — 52
51

R? =



A * X = 23

Y aplicamos el método para obtener X = (AT* A)-1 *AT*B

2. Calcular el R?:




(a*T2+b*T+c¢)

4 1 5676 0,130212723
3 13874 1,92487876
12 12396 1,53660816
16 11168 1,24724224
18 10105 1,02111025

0,9186 0,84382596

1,20675 6,703878093

S1

Coeficiente de determinacion: Coeficiente de correlacién:

51 — 52
51

R? =
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=0 ~ SORITMO MINIMO_CUADRADOS(A, B)
Para cada elemento de
$2=52+(B[il-X[0] *A[i] 2 -X[1T*Al] e oposelA)
R2cuadratico=(S1-52)/S1 AIA - ml:l|flp|ICCII’(AT,A)
Si R2lineal >R2cuadratico entonces =T ATA)

Mostrar(“El modelo que mejor ajusta es el lineal con R2lineal y coeficientes X) ATB = mU|pr|ICGI’(AT, B)
@ sino X = multiplicar(l,ATB)
Mostrar(“El modelo que mejor ajusta es el lineal con R2lineal y coeficientes X) Devolver(X)

/F'EALGORITMO fin_ ALGORITMO






